

以色列为何从加沙地带南部撤军？

新华社加沙4月8日电 以色列媒体7日报道，以军已从加沙地带南部撤出所有地面部队，目前加沙地带只留下一个旅。同日，以媒报道说以色列将派出代表团赴埃及参加有关加沙地带停火和释放被扣押人员的谈判。以军为何突然宣布从加沙南部撤军？加沙停火能否实现？以军是否会改变进攻拉法的计划？

以色列为何突然撤军？

以色列媒体报道说，此次撤军标志着以军在加沙地带的军事行动正式转向“低强度”阶段。未来以军将更多采取“定点清除”的方式打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）为首的巴武装人员。

分析人士指出，联合国安理会3月25日首次通过明确要求加沙地带实现停火的决议后，以色列面临越来越多国际压力。此外，4月1日以军空袭加沙地带中部城市代尔拜拉赫造成包括美英等多国援助人员死亡，使西方国家以以色列的态度发生重大变化。在此背景下，以军可能不得不考虑战略收缩，防止被国际社会进一步孤立。

以军6日说，在加沙地带南部城市汗尤尼斯发现一名以色列被扣押人员的遗体。哈马斯方面同一天表示，其武装人员在汗尤尼斯多次伏击造成大量以军士兵死亡。以军7日说，4名以军士兵被哈马斯伏击打死。卡塔尔半岛电视台在其分析文章中指出，上述现象表明，以军很难实现在加沙地带南部摧毁哈马斯并解救被扣押人员的目标。以军长期作战，已进入疲劳期，此时撤离是为避免在汗尤尼斯等地与哈马斯陷入消耗战。

此外，随着以色列在北部与黎巴嫩真主党的冲突愈演愈烈，以军势必将更多兵力转入北部战线。以色列国防军7日发表声明说，北部战线已进入“由守转攻”



这是4月7日拍摄的加沙地带和以色列边境以色列一侧的以军。新华社发

的准备阶段。

加沙停火能否实现？

据多家以色列媒体报道，以色列战时内阁7日召开会议后派出由以色列情报和特勤局（摩萨德）局长巴尔内亚率领的代表团前往埃及，并将授予其更多权力。根据以政府新闻办公室的声明，内塔尼亚胡在7日会议期间发表讲话时说，以色列已准备好达成协议，但不会屈服于哈马斯方面的“过分要求”。只要哈马斯不释放被扣押以色列人，就不会有停火。

以色列公共广播公司7日援引消息人士的话报道说，未来几天将是能否达成协议的“决定性日子”，各方正在紧密接触，旨在达成停火协议并交换巴以双方被扣押人员。以色列《国土报》报道说，美国方面将要求哈马斯和以色列双方作出更大让步。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德3日在多哈同到访的西班牙首相桑切斯举行新闻发布会时表示，是否同意加沙地带流离失所者返回家园，是影响协议能否达成的主要分歧点。沙特阿拉伯阿拉比亚电视台7日报道说，哈马斯在谈判中要求以色列“无限制”允

许加沙地带流离失所者返回家园，但以色列无法接受。

分析人士指出，以色列和哈马斯未来达成临时停火协议的可能性正在增大，但全面停火很难实现。

以军是否会改变进攻拉法的计划？

以色列国防部长加兰特7日在以军南部军区司令部完成局势评估后表示，以军从汗尤尼斯地区撤军是为“将来的任务做准备”，包括在加沙地带南部城市拉法的军事行动。

分析人士指出，以军此次从加沙地带南部撤军不会影响未来其对拉法发起进攻。巴勒斯坦分析人士艾曼·优素福认为，内塔尼亚胡多次表示将对拉法发动地面进攻，以“彻底消灭”哈马斯，这是以色列国内的共识。美国方面也赞同在拉法击败哈马斯的重要性。

优素福说，以军进攻拉法不可避免，关键在于进攻形式。他认为，拜登政府为防止大量平民伤亡而背负更大的舆论压力，可能要求以色列避免在拉法继续进行“无差别进攻”，而是转向“更精准”的定点清除行动。

日本实际工资连续23个月同比下降

新华社东京4月8日电 日本厚生劳动省8日公布的初步统计结果显示，剔除物价上涨因素后，2月日本实际工资收入同比下降1.3%，连续23个月同比减少。

统计结果显示，工资上涨跟不上物价上涨的局面持续存在，2月日本实际工资收入降幅环比扩大。此外，当月日本劳动者人均名义现金工资同比增长1.8%，连续26个月增长。

住友商事全球研究公司经济学家铃木将之认为，由于物价处于历史高位，而实际工资近两年持续下降，因此个人消费支出恢复所需时间可能超出预期。

尼泊尔军队宣布将派人清理珠峰沿途废弃物

新华社加德满都4月8日电 尼泊尔军队7日宣布，将再次派出登山队清理登山者从尼泊尔一侧攀登珠峰等高峰沿途留下的约10吨废弃物，并带回5具登山者遗体。

负责此次清理行动的尼军准将桑贾伊·德乌贾当天在新闻发布会上说，本月11日，尼军将派出3支登山队前往珠峰、洛子峰和努布策山清理废弃物，尼泊尔夏尔巴登山向导将提供支持，整个清理行动将持续50天。除清理废弃物外，登山队还将带回5具遗留在高峰上的登山者遗体。

阿根廷今年以来确诊登革热超20万例

新华社布宜诺斯艾利斯4月7日电 阿根廷卫生部7日发布最新报告说，2024年以来该国已确诊215885例登革热病例，并强调此次登革热疫情的突出特点是“持续存在”。

报告说，在阿根廷全国24个省份中，19个省份已存在登革热病毒本土传播现象。截至目前，所有年龄段都出现了登革热死亡病例，其中死亡率最高的是80岁以上人群。卫生部门提醒民众加强防护，如出现相关症状应及时就医。

另据泛美卫生组织3月28日通报，今年美洲地区很可能遭遇迄今最严重的登革热流行季。今年以来，该地区已确认有超过350万人感染登革病毒，是去年同期的3倍。其中，巴西、阿根廷和巴拉圭登革热疫情最为严重。

卢旺达举行大屠杀30周年纪念活动

新华社基加利4月7日电 卢旺达7日开始为期一周的全国哀悼和持续100天的纪念大屠杀30周年活动。

卢旺达总统卡加梅及夫人珍妮特当天与多位到访的国家元首和政府首脑一同在基加利大屠杀纪念馆向遇难者敬献花圈，并点燃纪念火炬。

卡加梅随后在基加利体育场发表讲话说，“卢旺达的悲剧是一个警示，如果不加以遏制，导致种族

灭绝的分裂和极端主义可能在任何地方发生”。他说，在种族大屠杀后，卢旺达人坚持民族团结、深刻反思，共同作出重建国家的选择，国家取得巨大进步。

一些国际组织领导人也出席了当天的活动。非洲联盟委员会主席法基表示，希望通过30周年纪念活动，时刻提醒世人“不让悲剧重演”的承诺。欧洲理事会主席米歇尔指出，选择原谅与和解促使卢旺达社会结构得以修复。

按照卢旺达政府的说法，1994年4月至7月，卢旺达图西和胡图两大部族发生大规模暴力冲突，约100万人惨遭屠戮，其中大部分遇难者为图西族人。

2003年12月，联合国大会通过决议，将每年的4月7日定为“反思卢旺达大屠杀国际日”。2018年1月，联合国大会通过决议，将卢旺达大屠杀纪念日正式名称改为“反思1994年针对图西族的卢旺达大屠杀国际日”。